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telésére kijelölt hórák az egyházi év bármely időszakában. Ahol több templom 
vagy kápolna van, ott akár zsolozsma-zarándoklat is tartható, zsolozsmával 
vagy annak egyes részletével megtisztelve a védőszenteket. Az egyházi iskolák 
reggeli vagy napközi imádságos időpontjainak is megfelelő közösségi alkalmat 
nyújt. Nem elhanyagolhatók ugyanakkor a zsolozsmaimádság ökumenikus 
szempontjai sem. A keresztény együttimádkozás minden kívánalmának eleget 
tesz: biblikus, történelmi a felekezetek hagyományaira nézve, anyanyelvi szö
vegű, könnyű és nemes zenei anyag, amelyet mindenki létező liturgiának tart.

Az Úr Jézus azt tanítja, hogy „szüntelenül imádkozni kell, és abba bele 
nem fáradni". (L 18,1) Az Egyház ezt a parancsot papi és szerzetesi tagjaiban 
az imádság kötelességével teljesíti, melyből részesül a keresztény nép is, nem
csak kegyelmileg, hanem gyakorlati formában, jelenlétével is. Mert „az isteni 
zsoltározás annak a mennyei himnuszéneklésnek a leánya, mely szüntelenül 
hangzik Isten és a Bárány trónja előtt" (VIII. Orbán pápa). Mi is csatlakozunk 
ehhez, hogy „zsoltárainkat zengjük majd életünk minden napján az Úrnak 
házában". (Is 38,20)

A népzsolozsma-misszió folytatásához szeretettel várjuk a plébánosok, szer
zetesek, egyházi iskolák és a hívek jelentkezését, hogy személyes találkozással, 
együtt-zsolozsmázással, hangfelvételekkel és kiadványokkal segítve minél több 
helyen dicsérjék a szentháromságos Istent énekelt zsolozsmával, a Boldogságos 
Szűz Mária örömével a szentek közösségében.

Gödöllőn, 2012. október 11-én, a Hit Évének kezdetekor
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valamint az énekes zsolozsma elkötelezett hívei
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A „régi rítus" (forma extraordinaria) hírei

A római rítus ún. rendkívüli formáját gyakorló (és a Szentszékkel egységben 
lévő) közösségek —papjaik és híveik fiatal átlagéletkorától nem függetlenül— 
rendszeresen s jórészt eleven, de szolid stílusban tájékoztatnak a világhálón li
turgikus életükről; sok más hasznos anyagot közölnek. Leggyakrabban a Szent 
Mihály Laikus Káptalan (Capitulum Laicorum Sancti Michaelis Archangeli/ 
CLSMA) honlapja frissül (http://capitulumlaicorum.blogspot.hu), amelyet 
kiegészít facebook-oldaluk is (https:/ /www.facebook.com/clsma). (Ennek „cím
lapképe" azért is megejtő nekem, mert késő gyermekkorom és ifjúkorom falu
ja, ma kisvárosa falusi, ún. Öregtemplomában mutatja a nagyheti káptalani 
gyülekezetei.) A közösség a városligeti „jáki" kápolnabeli kezdetek (2006-2007) 
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után 2007 óta a budapest-belvárosi Nagyboldogasszony-főplébárdatemplomban 
talált otthonra; vasár- és ünnepnapi miséiket korábban délután fél 4-kor, 2010 
óta déli 12 órakor mutatja be (ritka alkalmakat leszámítva) Kovács Ervin (Gellért) 
premontrei atya a káptalan férfitagjainak asszisztenciájával és a káptalan gre
gorián kórusának és orgonistáinak szolgálatával. Az évenkénti kb. 70-80 mise 
egy részét —plébániai ütközések esetén— a Váci utcai Szent Mihály- (Angol
kisasszonyok) templomában vagy a Gellért hegyi pálos kápolnában tartják, és 
az előbbi ad helyet a káptalan évenként 15 virrasztó zsolozsmája (matutínum) 
nagy részének. A misék átlagos látogatottsága ez idő szerint kb. 100, de alkal
manként további néhány tucat hívő látogatja a miséket. Külön honlapot mű
ködtetnek (http://www.peregrinatio.hu/) a rendszeresíteni kívánt szeptem
beri mátraverebély-szentkúti Peregrinatio fidei zarándokhoz, melyet a régi rítus 
híveinek hirdetnek meg, de a környékbeli falvakból is számos hívő részt vesz 
rajta. A püspöki misét Varga Lajos váci segédpüspök pontifikálja.

A testvérközösségek szerényebb, de gondos és informatív honlapokat mű
ködtetnek, mindenekelőtt a felvidéki Keresztelő Szent János Laikus Káptalan 
(Capitulum Laicorum Sancti loannis Baptistáé/CLSIB, Nagymácséd/Galánta) 
(http://szentjanoskaptalan.blogspot.hu). Eme 2011-ben hivatalosan megala
kult káptalani közösség lelki vezetője Józsa Attila galántai esperes-plébános. 
2010/2011 óta hetente (általában hétfőnként este) és parancsolt ünnepeken 
tartanak régi rítusú énekes miséket és néhányszor matutínumot a galántai Szent 
István-plébániatemplomban, és előfordulnak csendes misék is.

A Csongrád megyei régi rítusú híveket Alácsi Ervin János tábori lelkész fog
ja össze. Korábban 2009-től a szeged-alsóvárosi ferences templomban, 2012-től 
a felsővárosi minorita templomban vasárnap fél 4-kor, Hódmezővásárhelyen 
pedig kedd esténként 6-kor a belvárosi r.k. templomban mutat be hagyomá
nyos, latin nyelvű szentmisét a forma extraordinaria szerint. A szervezeti hát
teret a Szent György Alapítvány (http://szentgyorgyalapitvany.blogspot.hu/) je
lenti, de Alácsi Ervin saját blogot (http://strigonium.blogspot.hu/) is fönntart 
Quantum potes, tantum aude címmel.

A Kecskeméti Liturgikus Kör (http://www.missakecskemetiensis.org/) a pia
rista templomhoz kapcsolódik. A Piarista Liturgikus Kórus zenei szolgálatával 
2009 ősze óta hétfőnként a nyarat leszámítva havonta legalább egyszer nép
énekes kismisét vagy énekelt nagymisét celebrál Galaczi Tibor SchP a „rendkívü
li forma" szerint. A vasárnapi „deles" misén (a megújított, zsinat utáni szertar
tásrend szerinti ünnepélyes formában) az állandó részeket latinul éneklik. Az 
eucharisztia liturgiáját Acél Zsolt SchP ad orientem végzi.

Vácott is több-kevesebb rendszerességgel mutatott, ill. mutat be régi rítusú 
misét Varga Lajos segédpüspök, majd Stanco Attila atya. A Missae Latinae Vaci- 
enses (latin nyelvű és régi rítusú misék) sorozatáról Vác templomaiban honlap 
tájékoztat (https://sites.google.com/site/missalatinavaciensis/).

Déri Balázs

http://www.peregrinatio.hu/
http://szentjanoskaptalan.blogspot.hu
http://szentgyorgyalapitvany.blogspot.hu/
http://strigonium.blogspot.hu/
http://www.missakecskemetiensis.org/
https://sites.google.com/site/missalatinavaciensis/

